

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

на период зимовки общественного скота. На условную голову заготовлено 20,6 коровьих единиц. В эти дни ведется уборка юдсолнечника на сенаже. Буквально за утки при помощи четырех комбайнов из МТС "Нива" убрали эту культуру на 280 гектарах в Бузавлыкском отделении. Урожайность около 5 центнеров с гектара. Не меньше намерены получить с оставшихся 400 гектаров. Это далеко не все. Отвели под озимую рожь 100 гектаров. Своевременно засеяли эту площадь и получили прекрасные всходы. В отличие от других преуспели в подсивии зяби. Вспахали ашню на 5370 гектарах. Особо отличились механизаторы Бузавлыкского отделения под руководством Камила Насыровича Гайнуллина, где не сегодня завтра завершат зябьевую вспашку. Побывав в хозяй-

Главное – грамотно и умело хозяйствовать



20 лет трудится оператором машинного доения на Бузавлыкской молочной ферме Зульфира Насыровна Салимова. Ее имя всегда называют в числе лучших.

1280 гектарах. Отлично трудился в период уборки и

приятый не оказывало стоящей помощи в газификации цен-



Лучший комбайнер уборочной стадии В.Н.Глебов уложил в валки зерновые культуры на площади 1280 гектаров.

тве нельзя было не встретиться с его директором Владиславом Васильевичем онамаревым. Многих он удивляет своей неуемной энергией, удивительной работоспособностью, мением вникать во все тонкости производственной деятельности. Порой горяч, рог, но справедлив отходчив. Такую характеристику сратце давали ему ногие специалисты хозяйства, простые боечные.

Вы больше о наших людях пишите, усаживаясь за свой бочий стол говорит Владислав Васильевич. – То что совхоз живет, работает – это их заслуга. Южно их перечислить, их много и в шей газете о них часто писали. На совице зерновых культур не было равных Василию Глебову, который уложил валки хлеба на

Виктор Попов. Более 5000 центнеров зерна выдал из бункера своего комбайна Расих Тулибаев из Бузавлыкского отделения. Здесь же лучших результатов на вспашке зяби добивается Хабир Тавлыкаев, вспахавший на своем тракторе около 500 гектаров пашни. А разве сумели бы они добиться таких результатов не будь рядом с ними водителей Виктора Бычкова, Григория Кулямина, Фиргата Давлеткулова. Много таких, как они, которые, действительно, болеют за родное хозяйство.

Интересуясь итогами работы бузавлыковцев, поинтересовалась у директора о том, как ведется благоустройство населенных пунктов совхоза. Здесь Владислав Васильевич излил, как говорится,

тральной усадьбы, а ведь подавляющее число жителей села работают в этих организациях. Следует к этому прибавить и то, что с утра полные автобусы наших сельчан отправляются на работу в поселок Бурибай. Считаю это неправильным, когда все затраты ложатся только на совхоз. Должны быть в таком случае партнерские отношения, однако их между нами нет. Лесхоз наш бездействует, лес заготавливаем самостоятельно в Зилаирском районе. Трудится там на арендной основе звено под руководством А.Хамакова. Самостоятельно вывозим лес, распиливаем. Уже на сегодня заготовили 200 кубов леса, еще 600 сделаем до нового года.

Сегодня большой вопрос стоит по воз-

вращению долгов. Хочу сказать, что до моего прихода в качестве директора их накопилось больше чем достаточно. Большая часть их была накоплена до 1997 года. Мы сумели рассчитаться с долгами полностью за горючее с нефтебазой, по этой статье заплатили и за прошлый год.

В день моего вступления в должность директора совхоза, здесь была задолженность по электроэнергии в 5 миллионов рублей. За короткое время мы сумели погасить большую ее часть. Остается еще около 1 миллиона 400 тысяч рублей прошлых лет, да своих за 4 года моей работы накопилось по налогам около 2 миллионов. Это, конечно, тяжкое бремя.

На считая затрат нельзя ждать и нужного эффекта. Ведь самое главное для нас это производить как можно больше сельскохозяйственной продукции при минимальных затратах.

В данный момент идет ремонт техники в центральной мастерской. После капитального ремонта уже вышли К-700, два МТЗ, два гусеничных трактора. Завезли запчасти, резину на «КамАЗы», «ЗИЛы». В нынешнем году в целях экономии горючего девять «ЗИЛов» было переоборудовано на дизельное топливо. Каждая такая переоборудованная машина окупается в течение трех месяцев. Во

время уборки хлебов появился даже лишний экономичный транспорт, сумели им помочь совхозам "Матраевский", "Акъярский". Сегодня шесть таких машин находятся в командировке на уборке са-

харной свеклы, будут они успешно работать и в зимнее время, а дорогостоящие «КамАЗы» поставили на прикол.

Вот из таких моментов и складывается себестоимость продукции полеводства и животноводства. Тот же лес для ремонта ферм заготавливаем самостоятельно, вывозим собственным транспортом, распиливаем на своей пилораме. Не было проблем с ремонтом животноводческих помещений, на очень высоком уровне провели его в Самарском отделении. За помаз-

населения. В эти дни надолго не ахти и деньги получаем небольшие, но нет-нет выручает в решении текущих вопросов. Всего поголовье крупного рогатого скота думаем увеличить еще на 150 голов уже до нового года.

Идет погашение зарплаты с рабочими хозяйства. Полностью рассчитались в Бузавлыкском, Хворостянском отделениях. Выдаем натуроплату мукой, продовольственным и фуражным зерном, есть гречка, при возможности в счет зарплаты будем выдавать раститель-



Комбайнер Расих Тулибаев выдал из бункера своего комбайна 5000 центнеров зерна.

ку, побелку не долго думая взялись со своими семьями бригадир по животноводству А.Неверов и техник-осеменатор В.Великанов. Весь объем работы выполнили быстро и качественно.

Разумеется, постоянным источником поступления денежных средств являются молоко, мясо. Здесь нам особо хвататься пока нечем. Дойное стадо насчитывает 350 фуражных коров. Для нашего хозяйства, имея такие площади, это мизерное количество. Сейчас делаем все, чтобы увеличить по-

ное масло. Большшим спросом пользуются выращенные гуси, утки нашей птицефермы. Сейчас имеем 1500 гусей, 3500 утят, кур. Поголовье птиц увеличили более чем на 1750 голов. Будем оставлять маточное поголовье, молодых гусаков, а осенью реализовывать.

С нового года намерены увеличить заработную плату рабочим совхоза. Будет она исходить от сдельной выработки. Сейчас ведем беседы на эту тему с людьми, настраиваем, готовим их к этому.

Так что, уверен –



На вспашке зяби не было равных механизатору из Бузавлыкского отделения Х.К. Тавлыкаеву.

время уборки хлебов появился даже лишний экономичный транспорт, сумели им помочь совхозам "Матраевский", "Акъярский". Сегодня шесть таких машин находятся в командировке на уборке са-

харной свеклы, будут они успешно работать и в зимнее время, а дорогостоящие «КамАЗы» поставили на прикол.

Предпосылки для подъема совхозного производства имеются. Главное их грамотно и умело реализовать. Возможно это сделать только сообща.

В.Абдрахманов
Фото И.Узбекова

Юбилей**Преданный спорту**

В жизни каждого человека есть свои праздники. Есть такой и у Геннадия Федоровича Лекхнева, который в эти дни, а именно 31 октября, встретит свой 65-летний юбилей. Человек всецело преданный спорту, он и поныне не расстается с ним, хотя и на пенсии, продолжает работать тренером — совместителем детско-юношеской спортивной школы. Свою трудовую педагогическую деятельность он начал преподавателем физкультуры в 1962 году в Ивановской средней школе. С 1973 года и по 1982 год работал воспитателем в Акъярском детском доме. Долгие годы работал учителем физкультуры младших классов в Акъярской средней школе № 2. Его спортивная биография включает в себя немало страниц, которыми может гордиться далеко не каждый спорт-

высокого класса, но и привил любовь к спорту своим сыновьям, которые ведут активную спортивную жизнь.

За свою плодотворную работу Г.Ф. Лекхнев неоднократно награжден почетными грамотами РУНО, райкома профсоюзов, Министерства народного образования Республики Башкортостан. А в 1996 году Госкомспортом нашей республики ему было присвоено звание "Лучший работник физической культуры РБ".

В преддверии такого знаменательного для него дня нам всем очень хотелось бы поздравить Геннадия Федоровича с юбилеем, пожелать ему здоровья, спортивного долголетия и всего самого хорошего в жизни. Доказавшему всей своей жизнью, что дело не в возрасте, а в преданности спорту.

От имени спортивной общественности района ДЮСШ, комитет по физкультуре и спорту.

На снимке: Г.Ф. Лекхнев.

**На всех хватает тепла**

- Познакомились мы с Еленой как-то случайно. Приехал я тогда в село по работе, а она в то время работала помощником бухгалтера в отделении хозяйства. И эта мимолетная встреча сыграла огромный поворот в моей жизни, — говорил о своей личной жизни Виктор Александрович.

С тех пор прошло двадцать два года. В настоящее время глава семьи В.А. Стародубов работает механиком в Новопетровском отделении со-кооперации "Матраевский". О нем мы в коллективе слышали лишь добрые слова. Трудолюбивый, исполнительный, если потребуется какая-нибудь запчасть или что-то другое в хозяйстве, то Виктор Александрович обязательно достанет его хоть из под земли, говорят про него..

После свадьбы молодая семья Стародубовых жила в п. Бурибай, но возникла проблема с трудоустройством Елены, поэтому долго не раздумывая переехали обратно в Новопетровку. Первое время снимали квартиру, а через пару лет со-кооперации выделили им квартиру.

Виктор Александрович многие годы работал механизатором,

ром, а Елена Евгеньевна в животноводстве — дояркой, телятницей. Их добросовестный труд отмечен многими Почетными грамотами, а самое главное, имеют заслуженное уважение среди односельчан.

Сегодня трудолюбивая семья Стародубовых воспитывает шестерых детей. Старший сын Иван в этом году с отличием закончил Магнитогорский строительный колледж. Есть мечта получить высшее образование. Дочь Татьяна учится на 3 курсе ПУ-110, Александр и Вера учащиеся Уфимской СШ. Самым младшим — близнецам Оле и Любке по пять лет. Их различить очень трудно — похожи друг на друга словно две капли воды.

- Теперь жить стало намного легче, чем прежде: в доме газовое отопление, а ведь и не верилось, что такое возможно. Получаем ежемесячно пособие по 1,5 тыс. рублей. Спасибо нашему Президенту. Само село сегодня стало более благоустроенным. Хочется, чтобы наши дети росли счастливыми, — рассказывала Елена Евгеньевна, радуясь за жизнь своих детей.

И.Узбеков.

Новости**Россия и мир****БОЛЬШИЕ НАДЕЖДЫ****"Семьи"**

Под патронажем Министерства труда и социального развития РФ в ВВЦ в Москве со 2 по 5 ноября будет проходить Первая всероссийская выставка — ярмарка "Семья-2001 — с надеждой в будущее".

Цель — предоставление населению объективной информации о наиболее качественных и доступных товарах отечественного производства. В программе — проведение рекламных акций в поддержку отечественных товаропроизводителей, способствующих повышению уровня жизни российских семей, привлечение потенциальных инвесторов для ваших бизнес-проектов и производств, учебно-консультационные конференции, семинары по вопросам маркетинга, налогообложения и т.д.

ПОЧЕМУ РЫБА ДОРОЖЕ МЯСА

Почему рыба на российских прилавках уже стала дороже парной говядины? Каких-нибудь 10 лет назад тот же даже за рыбу не считали — зато сегодня он многим не по карману. В чем тут дело?

Руководитель Госкомрыболовства ответил так: "Напомню, что до 70 процентов всего российского улова дает Тихоокеанский бассейн, но основные потребители рыбы — это Урал и дальше, на Запад. Транспортировка же, увы, не дешевеет. Добавьте к этому опять-таки растущие издержки промысловиков, торговые накрутки, наконец, аукционные расценки. Вот и получается, что все ценовые нагрузки падают на покупателя.

А вообще вопрос этот государственный. Если рассматривать рыбную индустрию только как «дайную валютную корову», рыба будет дорожать и впредь».

МОНАРХИ ПРОТИВ ТЕРРОРИЗМА

Королева Нидерландов Беатрикс и король Испании Хуан Карлос I подчеркнули необходимость объединения усилий мирового сообщества в борьбе с терроризмом. Об этом было заявлено в ходе государственного визита испанского монарха в Нидерланды.

На банкете в честь испанского короля королева Нидерландов Беатрикс подчеркнула, что "терроризму не может быть места нигде в мире". Хуан Карлос, в свою очередь, выскажался за создание международных механизмов, необходимых для предотвращения терроризма, борьбы с ним и наказания ответственных за террористические акты.

ЯДЕРНАЯ ЗАЩИТА ПАКИСТАНА

Президент Пакистана генерал Перvez Мушарраф на совещании высших военачальников подтвердил приверженность национальной ядерной программе и назвал ядерное оружие "крайним камнем безопасности" страны.

Глава государства подтвердил решимость Пакистана "отстаивать свои суверенитет и независимость, сорвать любую агрессию" и подчеркнул, что "заверил мировых лидеров, что стратегические возможности Пакистана "полностью защищены". "Исключено попадание атомного арсенала в неподобающие руки", — добавил президент.

(По материалам центральной печати)

30 октября — День памяти жертв политических репрессий.**Главное — права человека на жизнь**

В дни работы Ассамблеи (съезда) народов Башкортостана 22 декабря 2000 года в Уфе был открыт памятник Жертвам политических репрессий республики. Открывая памятник на митинге, председатель Ассоциации жертв политических репрессий республики Салават Тупеев сказал: "Памятник сооружен из слез жертв политических репрессий тоталитарного коммунистического режима. Он призывает нас сегодня быть верными словам Юлиуса Фучика: "Люди! Будьте бдительны, я вас любил!".

Нельзя не согласиться с Салаватом Тупеевым, ведь "только в РСФСР в 1936-1939 г.г. были казнены не менее 500000 человек, а это более чем в 100 раз превышает число казненных во время революции 1905 года". ("Путь из-за глыб", Игорь Шафаревич, Москва, 1991 год, стр.54). Нет смысла сегодня оправдывать различные мотивы идеологизированной политической репрессии тех лет, — она в корне была антигуманным, антисоциальным и по сути отражением тоталитарного режима того периода.

В сознание людей не вписывается такой факт, когда петроградскими чекистами после убийства Урицкого и покушения на жизнь В.И. Ленина в августе 1918 года "... за один месяц были уничтоже-

ние 1300 человек, а в Кронштадте только за одну ночь были расстреляны 400 человек. В Тамбовской губернии за антисоветские выступления 5 сентября 1918 года были сочлены 5 деревень и расстреляны до 250 крестьян", — пишет С.Мельгунов в своей книге "Красный террор в России". Руководитель петерских чекистов Петерс (в последствии посол СССР в Дании) хвастливо заявлял: "Я сегодня 23 человека приговорил к смерти" (Это было 30 августа 1918 года, на третий день после покушения эсеров на В.И. Ленина, там же стр.112).

Сегодня отдельные стараются утверждать, что политические репрессии против собственного народа были явлением только 30-х годов и отзвуком борьбы коммунистической партии против своих идеологических врагов внутри партии, потому от репрессий больше пострадала сама партия и т.д., т.п. С таким утверждением нельзя согласиться только по причинам:

— политическая репрессия родилась с появлением очагов сопротивлений в ходе самой гражданской войны, за утверждение общественной формы собственности в новой экономике, т.к. "... коммунисты могут выразить свою теорию (социалистическую) одним положением:

партией все внесудебные военные трибуналы при политотделах дивизий, корпусов армий оправдали себя, как они оправдали себя и в тылу". (И.В. Сталин, Соч. том II, стр.309).

Так что Сталин И.В. на февральско-марсовом пленуме ВКП(б) 1937 года лишь еще раз подтвердил собственную и давнюю установку партии на репрессии, заимствованную и взятую для партийной доктрины от "Манифеста Коммунистической партии" Маркса и Энгельса 1848 года.

Возникает друй вопрос: почему после уничтожения классовых врагов во второй половине 40-х годов, были объявлены целые народы "врагами народа" — крымские татары, калмыки, немцы Поволжья, карбарицы, балакарцы, чеченцы, ингуши, греки и многие другие. Возможно отсюда и берет свое начало вооруженная борьба России "за территориальную целостность" и заявление отдельных ее политиков — все не христиане (т.е. исламский мир) наши враги".

Общее число депортированных за годы тоталитаризма составляет около 50 млн. человек, что больше жертв всех воинов советского периода нашей жизни (С.Мельгунов, "Красный террор в Рос-

сии", 1991 год, стр.126).

Нам, российским гражданам, пора понять, что среди всех прав человека наилучшим являются права на жизнь. Никому и никаким органам нельзя позволить разстоптать право человека на жизнь, ни отдельным кланам, группировкам или политическим партиям. Беспречность и инертность граждан страны в 20-50-е годы привели не только к политическим репрессиям, но и подрыву веры в престиж социализма, социализма в человеческом облике — демократического.

Я не ставил перед собой задачу осветить все стороны политических репрессий 20-х 50-х годов. Они изложены в моей книге "Хайбуллинский район в годы политических репрессий в XX веке". Я глубоко убежден в том, что массовый террор в СССР против собственного народа был главной и основной причиной сегодняшнего глубокого социально-экономического и политического кризиса, ибо он породил безверие к властям (особенно к политическим партиям) в стране, положил начало новому российскому нигилизму в начале XXI века.

Р.Насыров,
член союзов журналистов РБ и РФ.

Слово о коллеге**“Молодшу и семидесяти
ремесел мало”**

гическом институте.

В маленькой школе из-за нехватки специалистов Рахиму Рауфовичу часто приходится вести уроки и по другим предметам. Несмотря на это, его занятия проходят на высоком уровне.

Ученики с большой охотой посещают кружок "Умелые руки" под его руководством. Здесь они делают очень много полезных и красивых вещей, например, окна школы украсили

узорными карнизами, делают они различную домашнюю утварь для продажи на ярмарке. Гости школы на память получают, сделанные руками учеников, сувенирные шкатулки. Каждый год школа проводит выставку поделок учащихся. Воспитанники его активно участвуют на различных районных олимпиадах по рисованию и черчению.

Р.Р. Субхангулов пользуется большим

уважением среди педагогического коллектива и односельчан. Вот уже несколько лет он является председателем профсоюзного комитета школы и председателем родительского комитета. Уважают его и родители за умелое трудовое воспитание их детей.

Можно сказать, что он сделал большой вклад в дело изучения родного края. В школе висит стенд с его работой "Шэжэр роды Тунгаур", теперь каждый житель, гость с большой благодарностью читает свою родословную.

Л.Ишемгулова,
учительница Ташту-
гаевской СШ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив Управления сельского хозяйства и продовольствия всей души поздравляет уважаемого Каипова Ишбулды Низамовича со знаменательной датой – 75-летием со дня рождения!

Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, бодрости, долгих лет жизни.

дорогого Хафиза Усмановича Мамбетова с юбилеем.

Искренне желаем доброго здоровья, огромного счастья и успехов во всех делах.

Сестры Загида, Айгуль, Зубайда, зять Юнус, Рафаэль, брат Рафис, дочь Аида.

Коллектив Бурибаевской участковой больницы поздравляет врача скорой помощи Геннадия Федоровича Гавриша с 55-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия. Стремительно бегущие годы

Остановить не в нашей власти.

Так пусть же будет так всегда,

Чем больше лет, тем больше счастья.

Объявления**Продается**

ул. Целинная, 72, тел. 2-72-85.

ГАЗ-24 (Волга).

Обращаться: д. Абубарово, к Атанову Ринату.

Куплю

корову дойную, стельную, желательно степной зоны.

Звоните 2-12-81.

"Москвич-2715" (фурн) грузопассажирский, 196 года выпуска, в хорошем состоянии. Обращаться: с. Макан,

По техническим причинам газета выходит только на русском языке.

Редактор С.К. Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ --Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Вниманию подписчиков!

Только 2 ноября 2001 года во всех почтовых отделениях Акъярского РУФПС проводится день подписчика. В этот день можете подписать по льготным ценам на ряд центральных изданий.

Отдел подписки Акъярского РУФПС.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, зам. редактора по дублику, ответственный секретарь - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-16-95, отдел писем - 2-13-95, бухгалтерия - 2-14-98; телефон типографии 2-14-87.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

**Конкурс
"Мгновение"**

«Когда - же, наконец, нам купят форму?»
пос. Татыр-Узяк

**Спортивный календарь
ноября**

2 ноября — районные соревнования по национальной борьбе "Куреш" среди школьников.

3 ноября — районный спортивный фестиваль среди женщин, посвященный Году матери.

6 ноября — районные соревнования по баскетболу среди НСШ (девочки).

8 ноября — районные соревнования по баскетболу среди НСШ (мальчики).

10 ноября — районные соревнования по волейболу среди женских команд, посвященные Году матери.

11 ноября — районные соревнования по волейболу среди мужчин.

17 ноября — районные соревнования по баскетболу среди школьников (девушки).

18-20 ноября — районные соревнования по баскетболу среди школьников (юноши).

20-22 ноября — первенство с. Акъяр по волейболу среди организаций, предприятий.



Оргкомитет.

Коллектив Бурибаевской участковой больницы выражает глубокое соболезнование бывшей медицинской сестре Тукбаевой Ф.Г., родным и близким по поводу смерти матери

и разделяет горечь утраты.

Таналыкская сельская администрация, совет ветеранов, коллектив Бакаловской школы выражают глубокое соболезнование директору школы Бускунову А.Ш., родным и близким по поводу смерти отца Бускунова Шавалея Ильясовича и разделяют горечь утраты.

Работники Акъярского районного узла связи выражают глубокое соболезнование Турутмаеву А.С. и Турутмаевой Р.Г. по поводу скоропостижной смерти

отца и свекра

и разделяют боль утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Тираж - 4014. Цена свободная. Время подписания в печать - 17.35.

Подписано в печать - 18.00 час.

Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».